Прокуратура Лухского района разъясняет, что Вывоз снега, собранного с улиц и автомобильных дорог, разрешается только на специально отведенные места.
Складирование снега в неустановленных местах является нарушением природоохранного законодательства и законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.
Согласно СанПиН 2.1.3684-21 собранный хозяйствующими субъектами снег должен складироваться на площадках с водонепроницаемым покрытием и обвалованных сплошным земляным валом или вывозиться на снегоплавильные установки. 
Не допускается размещение собранного снега и льда на детских игровых и спортивных площадках, в зонах рекреационного назначения, на поверхности ледяного покрова водоемов и водосборных территориях, а также в радиусе 50 метров от источников нецентрализованного водоснабжения. 
За нарушения условий размещения снежных свалок юридические и физические лица могут быть привлечены к административной ответственностив зависимости от обстоятельств правонарушения по ст.ст.6.3, 8.2, 8.13, 8.42 КоАП РФ в виде административного штрафа.
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