Прокуратура Лухского района разъясняет, что за незаконную ее рубку предусмотрена административная и уголовная ответственность. Незаконной будет являться рубка любого, даже небольшого дерева, а также отдельных его веток или макушки.
В соответствии со ст. 8.28 КоАП РФ незаконная рубка, повреждение лесных насаждений влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 тыс. до 4 тыс. рублей, на должностных лиц - от 20 тыс. до 40 тыс. рублей, на юридических лиц - от 200 тыс. до 300 тыс. рублей.
Те же действия, совершенные с применением механизмов, автомототранспортных средств, самоходных машин и других видов техники, либо совершенные в лесопарковом зеленом поясе, влекут наложение штрафов в повышенном размере и могут привести к конфискации орудия совершения административного правонарушения.
При ущербе, нанесенном лесам незаконной рубкой или повреждением ели, в значительном, крупном и особо крупном размере, грозит уголовная ответственность по ст. 260 УК РФ. Значительным размером признается ущерб, причиненный лесным насаждениям, превышающий 5 тыс. рублей, крупным размером – 50 тыс. рублей, особо крупным размером –150 тыс. рублей.
 Во избежание ответственности лучше купить новогоднюю ель в лесничествах или на специализированных елочных базарах.
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