Прокуратурой Лухского района в соответствии с поручением прокуратуры Ивановской области, проведена проверка исполнения МУП ЖКХ «Тепловик» (далее также – предприятие, организация) обязанностей в сфере размещения в сети Интернет информации об оказании услуг по ресурсоснабжению потребителей, в том числе жителей многоквартирных домов и жилых домов.  
В ходе проверки установлено, что по состоянию на 25.01.2024 в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства на сайте http://dom.gosuslugi.ru в нарушение требований п. п. 2 и 6 ч. 1 ст. 6 и ч. 19 ст. 7 Федерального закона № 209-ФЗ информация о лицах, осуществляющих деятельность по оказанию услуг по управлению многоквартирными домами, по договорам оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества, по предоставлению коммунальных услуг, а также информация об объектах государственного учета жилищного фонда, включая их технические характеристики и состояние, предприятием не размещена. 
Между тем, отсутствие на официальном сайте вышеуказанных данных нарушает гарантированный ст. 4 Федерального закона № 209-ФЗ принцип полноты и актуальности размещаемой в государственной системе информации.          
По результатам проверки 25.01.2024 прокуратурой района в адрес директора МУП ЖКХ «Тепловик» внесено представление, которое находится на рассмотрении. 
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