Геодезия помогает сохранить 
объекты культурного наследия
Важное условие для сбережения памятников старины – установление границ с особыми условиями территории.  Определяют эти границы на основе данных с пунктов государственной геодезической сети (ГГС).
Это означает, что сначала необходимо установить местоположение самих пунктов ГГС. Что и было сделано в ходе совместного обследования специалистами Управления Росреестра по Ивановской области и представителями комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия.
Актуализированы данные трех пунктов ГГС: Софроново, Кривцово, Билюково. Поиск пунктов, определение их местоположения и координат границ объектов культурного наследия проведены высокоточным спутниковым геодезическим оборудованием Управления.
На этой основе проведены измерения границ территории памятника федерального значения «Колокольня Троицкой церкви, 1700 г.», расположенного по адресу: Ивановская область, Ильинский район, 
с. Аньково, ул. Советская, 1.
Теперь, при использовании пунктов ГГС в качестве исходной базы для определения пространственного положения объектов культурного наследия, колокольня получила гарантированный правовой статус в национальной системе пространственных данных страны.
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