Публичная кадастровая карта Росреестра
Этот официальный электронный ресурс Росреестра содержит сведения единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) об объектах недвижимости.
Сервис является общедоступным, пользователи получают актуальную информацию в графическом и текстовом режимах.
А именно, сведения о границах объектов недвижимости, населенных пунктов, муниципальных образований, территориальных зон, зон с особыми условиями использования территорий, территорий объектов культурного наследия и иные сведения, внесенные в ЕГРН.
Электронный ресурс оснащен слоем «Картографическая основа», отображающим объекты на цифровых ортофотопланах.
Пользователь может самостоятельно просматривать расположение объекта относительно границ муниципальных образований, населенных пунктов, территориальных зон, зон с особыми условиями использования территории и иных зон, сведения о которых внесены в ЕГРН.
Также пользователь публичной кадастровой карты может добавлять в избранное результаты поиска, формировать ссылки на них, делиться ими в социальных сетях, отправлять по электронной почте, распечатывать выделенный фрагмент карты.
Публичная кадастровая карта (ПКК) – сервис интерактивный и позволяет осуществлять пространственный поиск объектов ЕГРН, производить с помощью инструментов карты измерение длины линий, добавлять на карту пользовательские объекты (используя функции рисования либо путем импорта координатного описания), а также определять площадь и координаты заданного пользователем полигона, координаты указанных на карте точек в географической системе координат WGS84.
Напомним, что с первого марта текущего года условия получения информации с ПКК изменились. Теперь персональные данные (Ф. И. О.) собственников доступны только с их согласия. Фамилию, имя, отчество и дату рождения владельца жилья предоставят только ему самому, супруге или супругу, а также определенным законом сотрудникам госорганов и нотариусам.
При этом сам собственник может раскрыть свои персональные данные, подав в Росреестр соответствующее заявление.
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