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Сохранение геодезических пунктов в Ивановской области: итоги 2024 года 
и планы на 2025 год

Росреестр продолжает инвентаризацию и сохранение пунктов государственной геодезической сети (ГГС) в рамках госпрограммы «Национальная система пространственных данных». В 2024 году Управление Росреестра по Ивановской области достигло успехов в этой сфере. В 2025 году планируется продолжить работу в данном направлении.

В 2024 году обследовано 212 пунктов ГГС, из них:
- в удовлетворительном состоянии — 128;
- не обнаружено — 79;
- утрачено — 5. 

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Ивановской области Ольга Зайцева отметила, что благодаря слаженной работе специалистов Управления, органов местного самоуправления, субъектов геодезической деятельности и филиала ППК «Роскадастр» по Ивановской области, план-график на 2024 год был выполнен на 113 %. Это позволило обновить сведения о состоянии всех пунктов государственной геодезической сети на территории области.

В 2025 году планируется обследовать ещё 181 пункт, в основном нивелирной сети. Работы направлены на поддержание точности и актуальности данных для развития инфраструктуры и экономики региона.

Геодезические пункты важны для строительства, землеустройства и других сфер, их сохранность влияет на качество, развитие инфраструктуры и экономию ресурсов. Управление приглашает всех заинтересованных лиц принять участие в мероприятиях по сохранению сети.


