Внесудебное банкротство – это просто

С 2020 года в России физическим лицам предоставлена возможность проходить процедуру банкротства в упрощенном порядке, т.е. через Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ), объявить себя банкротом без обращения в суд и без привлечения арбитражного управляющего.
Объявить себя банкротом, не прибегая к судебной процедуре, гражданин может в случае, если общая сумма долга составляет от 25 тыс. рублей до 1 млн. рублей, если сумма превышает 1 млн. рублей, то процедура банкротства проходит в суде.
Гражданин имеет право обратиться с заявлением в МФЦ при наличии одного из следующих оснований:
Для любых граждан с оконченным исполнительным производством:
-  отсутствие имущества, которое можно реализовать для покрытия накопившихся долгов, также возвращен исполнительный лист и новое исполнительное производство не возбуждено;
Для пенсионеров:
- если основной источник дохода гражданина это пенсия, а иного взыскания для имущества нет; исполнительный документ, выдан более 1 года назад, требования по нему не исполнены (либо исполнены частично);
Для получателей пособий:
- гражданин является получателем пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка; исполнительный документ выдан более 1 года назад, требования по нему не исполнены (либо исполнены частично); на день обращения с заявлением нет имущества для погашения долгов;
Для любых граждан:
- исполнительный документ выдан 7 и более лет назад, требования по нему не исполнены (либо исполнены частично). При этом основании заявление может подать любой гражданин, не имеет значения, является ли он получателем пособий, пенсионером или вообще не является ни одним из перечисленных.  
В течение одного рабочего дня МФЦ проверяет информацию, которую гражданин указал в заявлении, а потом за три рабочих дня либо включает сведения о процедуре банкротства в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве, либо возвращает документы заявителю. 
Следует понимать, что получать займы и кредиты в течении процедуры внесудебного банкротства нельзя. Повторно подать заявление возможно через 5 лет после того, как гражданин признан банкротом. 
Процедура внесудебного банкротства занимает 6 месяцев, по истечении этого времени процедура автоматически завершается, гражданин освобождается от дальнейшего исполнения обязательств, указанных в заявлении. 
Последствия внесудебного банкротства:
· в течение 5 лет гражданин должен указывать на факт своего банкротства при заключении кредитных договоров и договоров займа;
· [bookmark: _GoBack]в течение 5 лет повторное банкротство не может быть возбуждено по заявлению гражданина;
· в случае повторного признания гражданина банкротом в течение 5 лет по заявлению иных лиц, гражданин не освобождается от обязательств.
Также будут запреты на участии в управлении:
· юридическим лицом на 3 года;
· страховой организацией, негосударственным пенсионным фондом, управляющей компанией инвестиционного фонда, негосударственного пенсионного фонда или микрофинансовой компании на 5 лет;
· кредитной организацией на 10 лет.

Мнение эксперта (Зелов Андрей Валентинович, заместитель директора ОГБУ «МФЦ»). 
Сотрудниками МФЦ Ивановской области в 2023 году размещено в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве 134 заявления граждан о признании их банкротами во внесудебном порядке.
С 1 июля 2024 года вступают в силу изменения, благодаря которым физическим лицам не нужно будет представлять бумажные справки.
	После того как МФЦ разместит в Федеральном реестре банкротов (ЕФРСБ) сведения о банкротстве, через систему межведомственного электронного взаимодействия из банков данных ФНС, ФССП и СФР автоматически будут запрошены сведения для подтверждения оснований проведения процедуры банкротства. Если по результатам запросов выяснится, что лицо не отвечает условиям внесудебного банкротства, либо выявят несоответствие идентифицирующих гражданина сведений, в ЕФРСБ в течение 1 рабочего дня разместят сообщение о возврате заявления с указанием причин.
Внесудебная процедура бесплатна, поэтому поможет тем гражданам, кто сталкивается с серьезными финансовыми трудностями и соответствует всем указанным критериям.

