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По поручению Президента Российской Федерации органы местного самоуправления региона совместно с Управлением Росреестра по Ивановской области, начиная с 2021 года, ведут работы по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости (объектов, права на которые возникли до 01 января 1998 года). А также ведут разъяснительную работу с гражданами и юридического лицами о важности и необходимости государственной регистрации прав на такие объекты в Едином государственном реестре недвижимости.
 Начальник отдела сельского хозяйства и земельно-имущественных отношений Администрации Савинского муниципального района Ивановской области Людмила Иннокентьевна Коноплина, сообщила, что в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина в ходе совместной работы с Управлением Росреестра по Ивановской области и гражданами на территории Савинского района было выявлено 286 объектов недвижимости, в отношении 1479 объектов недвижимости зарегистрированы ранее возникшие права. 
Как рассказала заместитель руководителя Управления Росреестра по Ивановской области Ольга Николаевна Смирнова: «За прошедшие три года органы местного самоуправления внесли в ЕГРН информацию о 2 028 объектах недвижимости, граждане и юридические лица внесли сведения о правах в отношении 39 829 объектов недвижимости, 20 273 объекта недвижимости сняты с государственного кадастрового учета в связи с прекращением существования». 

