Назвать, чтобы отличить и распознать!
Наименование географических объектов – географические названия, которые присваиваются географическим объектам и служат для их отличия и распознавания. Основная задача наименования географических объектов – помочь сориентироваться на определенной территории, будь это город, область или природная местность. 
Еще в XIX в. русский географ Н.И. Надеждин писал: «Земля есть книга, где история человеческая записывается в географической номенклатуре». Он отмечал далее, что все местные названия — не пустые, лишенные значения звуки; они — отражение прошлого. Прошлое есть у каждой улицы, каждой деревни, поселка или города.
Переименование и присвоение наименований населенных пунктов осуществляется Правительством Российской Федерации на основании результатов выявления мнения населения соответствующих территорий в соответствии с Федеральным законом от 18.12.1997 № 152-ФЗ                               «О наименованиях географических объектов». 
В целях обеспечения единого употребления наименований географических объектов, повышения качества и оптимизации процесса создания Государственного каталога географических наименований Ивановской области Управлением Росреестра по Ивановской области рассмотрен реестр географических наименований.
«Всего было проверено 4150 наименований географических объектов, выявлено 547 расхождений. Основная причина расхождений – это изменение наименований населенных пунктов, а также включение в законы Ивановской области о городских и сельских поселениях наименований населенных пунктов, ранее упраздненных и исключенных из учетных данных», рассказала заместитель руководителя Управления Ольга Зайцева. 
По результатам проведенной работы внесены соответствующие уточнения в базу данных Государственного каталога наименований географических объектов, дополнительно внесены наименования шести населенных пунктов: 
- деревня Починок Вичугского района, 
- деревня Иваньково Гаврилово-Посадского района, 
- деревня Доронжа Заволжского района, 
- село Светлый Тейковского района, 
- деревня Горкино Родниковского района, 
- д. Мугреевский Бор Пестяковского района.
Создание Государственного каталога географических объектов на территорию Ивановской области практически завершено. Управлению Росреестра по Ивановской области совместно с Ивановской областной Думой осталось провести работу по уточнению наименований 7 населенных пунктов.

