Росреестр информирует

Внесены территориальные границы

В Единый государственный реестр недвижимости (далее – ЕГРН) внесены границы Комсомольского, Лежневского, Приволжского, Тейковского и Фурмановского муниципальных районов.

Этому событию предшествовала длительная и кропотливая совместная работа Управления Росреестра по Ивановской области, филиала ППК «Роскадастр» по Ивановской области, Департамента строительства и архитектуры Ивановской области, Департамента по управлению имуществом Ивановской области и органов местного самоуправления региона.

Наличие в ЕГРН актуальных сведений о границах муниципальных образований позволяет обеспечить соблюдение требований законодательства при проведении кадастрового учета, что повышает защищенность имущественных прав граждан. Актуальная информация о границах дает возможность эффективнее управлять земельными ресурсами муниципальных районов. 

[bookmark: _GoBack]«Внесение в ЕГРН сведений о границах между муниципальными образованиями также является одним из показателей успешного исполнения перечня поручений Президента Российской Федерации от 11.08.2022 № ПР-1424», - сообщила руководитель Управления Росреестра по Ивановской области Наталья Ведерникова.


