[bookmark: _GoBack]Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения лесного, водного и земельного законодательства.
Установлено, что в собственности гражданина находится земельный участок, в состав которого незаконно включены земли ОГКУ «Вичугское лесничество», береговая полоса и акватория реки Сунжа.
С целью возвращения в собственность государства земель лесного, водного фонда и общего пользования прокурор обратился в суд.
Решением суда требования природоохранного прокурора удовлетворены, из чужого незаконного владения истребовано более 1,6 га земель.
Устранение нарушений закона контролируется природоохранной прокуратурой.


В Ивановской области благодаря вмешательству природоохранного прокурора свалка отходов, расположенная на территории лесного фонда, ликвидирована
Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе проведения проверки исполнения законодательства в сфере обращения 
с отходами на территории лесного фонда Талицкого участкового лесничества ОГКУ «Ивановское лесничество» выявлена несанкционированная свалка.
С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд.
Решением Ивановского районного суда Ивановской области требования природоохранного прокурора удовлетворены. 
В настоящее время решение суда исполнено, комитетом Ивановской области по лесному хозяйству территория лесного фонда 
очищена от отходов.

Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения водного и земельного законодательства
Установлено, что на территории Пучежского муниципального района Ивановской области в границах береговой полосы Горьковского водохранилища незаконно возведены лодочные гаражи, препятствующие свободному доступу граждан к водному объекту.
В адрес администрации Пучежского муниципального района прокуратурой внесено представление.
С целью устранения выявленных нарушений природоохранный прокурор обратился в суд.
Решением Пучежского районного суда Ивановской области требования прокурора удовлетворены. На орган местного самоуправления возложена обязанность освободить береговую полосу Горьковского водохранилища путем демонтажа 46 лодочных гаражей.
Устранение нарушений закона контролируется природоохранной прокуратурой.
	
Благодаря мерам прокурорского реагирования в Ивановской области обеспечен свободный доступ к водному объекту
Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой установлено, что в г. Кохма Ивановской области ограничен свободный доступ 
к водохранилищу «Запрудка», которое является особо охраняемой природной территорией регионального значения.
Решением Ивановского районного суда Ивановской области удовлетворены требования природоохранного прокурора, на собственников земельного участка возложена обязанность демонтировать ограждения, вошедшие в 5-ти метровую береговую полосу водохранилища.
В настоящее время решения суда исполнено, производен демонтаж забора длиной более 13 метров, свободный доступ к водохранилищу «Запрудка»
в г. Кохма Ивановской области обеспечен. 

Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения лесного законодательства
Установлено, что администрацией Южского муниципального района Ивановской области не принимаются предусмотренные лесным законодательством меры по обеспечению охраны и законного использования городских лесов. 
С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд. Палехским районным судом Ивановской области требования природоохранного прокурора удовлетворены.
В настоящее время решение суда исполнено. Органом местного самоуправления проведены работы по лесоустройству более 38 гектар городских лесов, расположенных в с. Мугреевский Южского муниципального района Ивановской области, разработан лесохозяйственный регламент.
Благодаря мерам прокурорского реагирования обеспечены условия для рационального использования, защиты и воспроизводства городских лесов

Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения лесного законодательства.
	Установлено, что обществом с ограниченной ответственностью   заключен договор аренды лесного участка в целях использования лесов для разработки месторождения полезных ископаемых, на основании которого                     в 2020 году осуществлена сплошная рубка лесных насаждений на территории Заволжского лесничества.
	В 	нарушение действующего законодательства организацией                                не проведено компенсационное лесовосстановление на площади равной площади пройденной рубкой. 
	В этой связи прокуратурой в адрес арендатора внесено представление               об устранении нарушений закона, причин и условий им способствующих.
	По постановлению природоохранного прокурора Комитетом Ивановской области по лесному хозяйству должностное лицо общества привлечено   к административной ответственности, предусмотренной ст. 8.27 КоАП РФ (нарушение требований лесного законодательства по воспроизводству лесов  и лесоразведению), назначено наказание в виде административного штрафа  в размере 5000 рублей.
	В целях устранения выявленных нарушений природоохранный прокурор обратился в суд. Решением Ленинского районного суда г. Иваново требования прокурора удовлетворены, на Общество возложена обязанность провести работы по компенсационному лесовосстановлению на площади 4,6 га.
	Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения лесного законодательства.
	Установлено, что акционерным обществом заключен договор аренды лесного участка в целях строительства, реконструкции и эксплуатации гидротехнических сооружений, на основании которого в 2020 году осуществлена сплошная рубка лесных насаждений на территории Фурмановского лесничества.
	В 	нарушение действующего законодательства организацией                                не проведено компенсационное лесовосстановление на площади равной площади пройденной рубкой. Заявление о намерении провести указанные работы арендатором в комитет Ивановской области по лесному хозяйству                                           не направлялось.
	В целях устранения выявленных нарушений природоохранный прокурор обратился в суд. Решением Октябрьского районного суда г. Иваново требования прокурора удовлетворены, на Общество возложена обязанность провести работы по компенсационному лесовосстановлению на площади 0,25 га.
	Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения лесного законодательства.
Установлено, что администрацией городского округа Вичуга Ивановской области длительное время не проводились работы по лесоустройству, что препятствовало выполнению надлежащих мероприятий по охране и защите городских лесов, произрастающих на южной границе города Вичуга.
По данному факту в адрес администрации внесено представление, поскольку действенных мер, направленных на устранение нарушений, органом местного самоуправления не принято, природоохранный прокурор обратился 
в суд.
Вичугским городским судом Ивановской области требования природоохранной прокуратуры удовлетворены, на администрацию городского округа Вичуга возложена обязанность провести необходимые работы по защите городских лесов на площади около 50 га.

По результатам принятых Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой мер ликвидировано несанкционированное место размещения отходов
В ходе проверочных мероприятий установлено, что на территории Лежневского муниципального района Ивановской области образована несанкционированная свалка отходов.
По данному факту прокуратурой в адрес администрации Лежневского муниципального района Ивановской области внесено представление.
В связи с тем, что действенных мер по ликвидации отходов органом местного самоуправления не принято природоохранный прокурор обратился в суд.
В настоящее время решение Ивановского районного суда Ивановской области исполнено, администрацией несанкционированная свалка отходов вблизи д. Быковка Лежневского района ликвидирована, затрачено свыше 450 тыс.руб.
Благодаря мерам прокурорского реагирования восстановлены права жителей муниципального образования на благоприятную окружающую среду.

В ходе проверочных мероприятий установлено, что на территории лесного фонда Талицкого участкового лесничества ОГКУ «Ивановское лесничество» расположена несанкционированная свалка отходов производства и потребления
С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором председателю Комитета Ивановской области по лесному хозяйству внесено представление.
В связи с тем, что меры к организации санитарно-оздоровительных мероприятий по ликвидации отходов с территории лесного фонда своевременно приняты не были, природоохранный прокурор обратился в суд.
Решением Ивановского районного суда Ивановской области требования природоохранного прокурора удовлетворены. 
В настоящее время решение суда исполнено, региональным органом власти в области лесных отношений очищена территория лесного фонда в Ивановском муниципальном районе, вывезено свыше 20 куб.м. отходов.

Благодаря мерам прокурорского реагирования в Ивановской области территория лесного фонда очищена от отходов
Ивановской межрайонной природоохранной прокуратурой установлено, что на арендованной территории лесного фонда Тейковского лесничества образована несанкционированная свалка отходов производства и потребления.
По данному факту в адрес лесопользователя внесено представление 
об устранении нарушений законодательства, причин и условий им способствующих, которое удовлетворено, должностное лицо привлечено 
к дисциплинарной ответственности. Арендатором свалка отходов в настоящее время ликвидирована, вывезено свыше 60 куб.м. отходов.






